

南區區議會

分區委員會報告

目的

本文件旨在告知各議員分區委員會會議所討論的主要事項。

主要事項

I. 東分區委員會

2020 年 3 月份會議討論事宜

(a) 赤柱「酒吧街」花槽附近鼠患問題

有委員表示，赤柱「酒吧街」花槽附近鼠患問題嚴重，影響區內環境衛生。秘書處於會議上已轉介食物環境衛生署（下稱「食環署」）及康樂及文化事務署（下稱「康文署」）跟進此事宜，食環署及康文署回覆表示，他們已於早前安排清潔承辦商在上址一帶放置鼠餌及堵塞鼠洞，並透過宣傳和教育的方式向赤柱居民、食肆及小販攤檔推廣防治鼠患的信息，同時亦已訓示清潔承辦商要加強潔淨及滅鼠工作，以保持環境衛生。

(b) 白筆山道紅山半島附近野豬出沒事宜

有委員表示，白筆山道紅山半島附近經常有野豬群出沒，對駕駛者及居民構成危險，要求食環署就市民餵飼野豬行為加強執法，並建議漁農自然護理署（下稱「漁護署」）加強進行野豬搬遷及絕育計劃。另外，有委員指漁護署早前曾向紅山半島管理處發出信件以提醒管理處員工不要餵飼野豬，建議署方了解有關員工是否已停止餵飼野豬的行為。

(c) 改善白筆山道和大潭道路口的交通設施，並建議增設行人過路設施及慢駛提示牌

有委員表示，於早上繁忙時間，白筆山道與大潭道路口交界處的交通非常擠塞，建議運輸署考慮於上址增設迴旋處以解決交通擠塞問題。另外，有委員亦反映上述地點欠缺行人過路設施，對行人構成潛在危險，建議運輸署在上址增設行人過路設施及慢駛提示牌。

(d) 建議於淺水灣區街道及大潭道往來赤柱的路段設置星期一至星期五繁忙時間的單車禁區

有委員於上次會議建議於淺水灣區街道及大潭道往來赤柱的路段設置星期一至星期五繁忙時間的單車禁區。運輸署回覆表示該路段狀況適合單車行駛，故沒有計劃將該路段設為單車禁區。

(e) 要求搬遷或取消南朗山道垃圾收集站

有委員於上次會議要求搬遷或取消南朗山道垃圾收集站。食環署回覆表示，該垃圾收集站於 2019 年 6 月至 12 月期間平均每日收到約 500 公斤家居垃圾及雜物，考慮到市民對該垃圾收集站仍有需求，故現階段未有計劃搬遷或取消該垃圾收集站。

(f) 大潭篤村蚊患問題

有委員於上次會議要求食環署派員到上址進行滅蚊工作。食環署防治蟲鼠組職員隨即於 2020 年 1 月上旬於上址噴灑適量除害劑，以杜絕蚊蟲滋生。

(g) 赤柱紅山廣場對面山坡與龜背灣附近一帶路面垃圾堆積問題

有委員於上次會議指出，赤柱紅山廣場對面山坡與龜背灣附近一帶路面有垃圾堆積，影響環境衛生。食環署回覆表示，署方已於 2020 年 1 月期間派員多次到上址視察，未有發現垃圾堆積的情況，路面潔淨情況亦令人滿意。

(h) 有關「香港仔—長洲」持牌渡輪服務

有委員於上次會議建議運輸署降低渡輪服務的營運成本，吸引營運商競投上述渡輪服務。運輸署回覆表示，署方在第二次邀請有興趣營辦商遞交競投興趣表達書時，已放寬營運要求標準，惟沒有營辦商有意提供渡輪服務，因此渡輪服務已由 2020 年 1 月 1 日起停止。

(i) 於筲箕灣新巴 9 號巴士總站加建上蓋的進度

有委員於上次會議關注筲箕灣新巴 9 號巴士總站加建上蓋的進度。運輸署回覆表示，已批准新巴公司在上址巴士總站加建上蓋，新巴公司的承辦商正申請路政署的掘路准許証，預期有關工程於 2020 年第二季完成。

(j) 新巴第 9 號線增加繞經大浪灣的特別班次

有委員於上次會議建議新巴第 9 號線增加繞經大浪灣的特別班次。運輸署回覆表示，現階段會密切監察乘客量的變化及與新巴保持聯絡，從而考慮上述建議的可行性。會有委員要求運輸署於 2019 冠狀病毒病的疫情過後，派員到大浪灣實地視察乘客量。

(k) 赤柱海濱小賣亭車輛緊急通道違泊問題

有委員表示，週末及假日經常有車輛違例停泊於赤柱海濱小賣亭的車輛緊急通道，要求食環署指示小賣亭的保安員嚴格控制出入車輛及要求警方就車輛違泊事宜加強執法。

II. 南分區委員會

鑒於 2019 冠狀病毒病感染的情況，原定於 2020 年 2 月 18 日及 3 月 25 日舉行的會議取消。

III. 西分區委員會

鑒於 2019 冠狀病毒病感染的情況，原定於 2020 年 3 月 26 日舉行的會議取消。

IV. 北分區委員會

2020年3月份會議討論事宜

(a) 田灣佳寶凍肉公司外環境衛生問題

委員表示多次發現上述店舖在早上九時後仍有大量貨物未能搬進店內，嚴重阻塞行人路，另發現該店舖長期有污水流出，要求食環署跟進。

(b) 店舖阻街問題

委員表示兩間分別位於香港仔洛陽街及西安街的蔬果店持續佔用店前行人路出售貨物，對途人造成嚴重阻礙，要求食環署加強執法。

(c) 香港仔大道佳寶凍肉公司環境衛生問題

主席表示上述店舖在崇文街後巷拆卸貨物後有污水流出。另外，崇文街一帶持續有食肆排出污水，並有食肆職員在後巷亂丟煙頭，要求食環署加強巡視。

(d) 北分區內流浪貓狗、野鴿及野豬問題

委員表示有市民每天在田灣巴士總站停車場入口處餵飼野鳥，導致大量野鳥聚集。另外，委員表示有市民每天在香港仔賽馬會診所與香港仔坊會之間的小巷餵飼流浪貓後留下食物殘渣，導致鼠患等衛生問題，要求食環署加強執法。

徵詢意見

2. 請各議員備悉本文件的內容。

南區區議會秘書處

2020年4月